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Information om situationen i SKAT, Danmark.

Skatteministeriets fremtidige organisation
På januarmødet orienterede vi lidt om situationen i SKAT med  baggrund i, at landets nuværende statsministers skattesag. 

Der er nedsat en kommissionsdomstol som skal se på, om der har været politisk indblanding i sagen, og om SKATs departementschef Peter Loft har været involveret i dette.

Danmarks nuværende skatteminister, har derfor fritaget Peter Loft for erhvervet som departementschef, for at kan koncentrere sig om redegørelsen til kommissionsdomstolen.

Stillingen som ny departementschef er opslået, og vi forventer, at stillingen besættes inden sommerferien. 

Det er varslet, at der efter ansættelse af en ny departementschef i Skatteministeriet vil komme en strukturændring i ministeriet.


HK/Stat kongres
Landsklubben HK SKAT er en organisation under HK/Stat, hvor der i dagene 12. – 14. juni 2012 skal holdes kongres.

Den nuværende formand går af på grund af alder, og den nuværende næstformand stiller op som ny formand. Indtil nu, er der ingen andre som stiller op.
Der er 3 kandidater til næstformandsposten. 

Vi har endnu ikke modtaget noget om, hvad kongressens motto vil være.

HK SKAT
HK SKAT holder delegeretmøde (kongres) den 6. – 7. november 2012.
Hele bestyrelsen er på valg, og formand Inge Lise Frost og næstformand Anne Bille genopstiller ikke. På nuværende tidspunkt ved vi ikke hvem der er kandidater til posterne, men i princippet kan det være alle ca. 40 tillidsrepræsentanter.

Aftaler
Vi har hen over foråret arbejdet med at få lavet en del lokalaftaler, og ikke mindst interessant er vel en aftale om tillæg for erhvervet som tillidsrepræsentant.

Social kapital
Vi har i SKAT arbejdet med Social kapital i længere tid. (Samarbejde – tillid – retfærdighed med fokus på løsning af organisationens kerneopgaver.)

Men der har været en tendens til, at den sociale kapital især har været kædet sammen med arbejdsmiljø. 

I efteråret 2011 bad personaleorganisationerne om at få sat social kapital på dagsorden i Hovedsamarbejdsudvalget. I den forbindelse blev det aftalt at etablere en arbejdsgruppe med deltagelse fra personaleorganisationerne og HR Udvikling. Arbejdsgruppen fik til opgave at forberede en grundlæggende drøftelse af social kapital i Hovedsamarbejdsudvalget, og herunder at finde en ekstern oplægsholder. 

I arbejdsgruppen var der enighed om, at det er vigtigt, at vi ikke fortaber os i diskussioner om arbejdsmiljø, når vi taler social kapital. Selv om et godt arbejdsmiljø også er vigtigt, er det opfattelsen, at det er mere interessant at se på sammenhænge mellem løsning af organisationens kerneopgaver og den sociale kapital. 

Arbejdsgruppens opfattelse er, at drøftelserne har afdækket, at det umiddelbart giver god mening at se på, hvordan vi i Skatteministeriet fremadrettet kan arbejde med social kapital. 

Der er sammenhænge til en lang række indsatser, som vi i Skatteministeriet allerede har arbejdet med de seneste år. Det er blandt personalepolitik, projekt med SKAT i forandring, arbejdet med værdibaseret adfærd og tillidsbaseret ledelse, bærende strategi, tankerne om helhedstænkning, arbejdet med viden og vidensdeling.

Det vil sige, at vi i SKAT ikke skal opstarte et helt nyt projekt kaldet ”social kapital”, men bruge alt det vi har og i forvejen arbejder med i SKAT. Arbejdsgruppen ønske var blot, at hele ledelsen officielt ”kommitter” sig til social kapital.

Arbejdsgruppens oplæg til det videre arbejde med social kapital har været behandlet på et Hovedsamarbejdsudvalg, hvor vi tog udgangspunkt i følgende:

· Hvordan får vi ”et håndtag” i begrebet?

· Vi skal have sat handling bag.

· Vi har i forvejen en masse aktiviteter sat i søen. Hvordan får vi tænkt social kapital ind, handlingsmæssigt, i disse?

· Først og fremmest en ledelsesopgave. Organisationerne kan ikke iværksætte det. Ledelsen har bolden.

SKAT`s HR-direktør udtalte på mødet, at vi kan tage fat i alle de undersøgelser, som eksisterer. Arbejdsgruppen skal gennemgå den eksisterende viden set i perspektiv af mulighederne for at øge den sociale kapital, navnlig i de henseender, hvor der er behov for udvikling.

Hovedsamarbejdsudvalget var enige om, at vi skal tænke og kommunikere social kapital ind i alt vores arbejde. Arbejdsgruppen skal især se på, hvilke konkrete handlinger der kan styrke samarbejdet. Derefter drøftes sagen igen i Hovedsamarbejdsudvalget. Arbejdsgruppen arbejder i øjeblikket videre med dette. 

Job & Kompetencematch

SKAT gennemfører for øjeblikket et større projekt omkring kompetencerne i SKAT. Projektet hedder Job- og Kompetencematch og vedrører samtlige medarbejdere i SKAT.

Der er enighed om mellem HK og DTS, at dette emne uddybes i forbindelse med NSO-mødet under dette dagsordenspunkt.

DanskTold & Skatteforbund
Forbundet gennemførte i oktober 2011 ordinær kongres. Der var genvalg på formands- og næstformandsposten.

Næste kongres er i 2014.
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