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Aktuelt i finsk skatteadministration
Fra  2008 har man trinvis gennemført en strukturændring, som blev afsluttet ved årsskiftet 2011/2012. I samme takt som regionale skattekontorer slukkede lyset, opstod der nye landsomfattande opgavebestæmte enheder. Den nye organisation gør det  muligt, at  skatte- og administrationsmæssige opgaver  nu kan deles udover hele landet, medens nogle særlige opgaver centraliseres i regioner. 
I slutningen af 2011 påbegyndtes fornyelsen af fremtiden – scenariet i  2020.  Forberedelsen til ajourførelsen af den  nye aktivitetsstrategi (2009)påbegyndes i slutningen af  2012. Administrationen har også  ajourført sin IT-strategi, hviket betyder benyttelsen af  færdige programmeller. Ved fornyelsen ønsker man at sikre funktionerne og på længere sigt også opnå besparelser særlig i vedligeholdelsen. På  IT-siden fokuserer man også på Statens fællesprojekter, som søger omkostningsbesparelser og muliggør  tættere samarbejde mellem myndighederne. 
Funktionernes konstante udvikling er udfordrende, da Staten mangler penge. I praksis betyder dette ofte, at udviklingen sker ved at spare driftsopkostninger. Ca. 900 årsverk vil pensioneres indenfor de næste 5 år. I deres sted regner man at kunne rekrytere 450 nye ansatte. Da personalet formindskes ønsker arbejdsgiveren at udfærdige en detaljeret rekryteringspan. Der lægges særlig vægt på kontinuerlig styrkelse af kompetence, vedligeholdelse af arbejdsevne og god ledelse.  
De vigtigste punkter ved strategisk udvikling:
I den nye organisation er  arbejdsmetoder og -indhold  udsat for store ændringer. Målet er at digitalisere arbejdet, hvilket betyder langsom overgang til papirløs tilstand. Man taler om såkaldte arbejdskøer, hvilket betyder, at arbejdet flyttes elektronisk der, hvor der er disponibel kompetent personale.  
Man har påbegyndt skatteadministrationens planlægningsarbejde for  placeringsstrategi . Målet  er at definere Skatteadministrationens vækstcentra i fremiden, hvilke kontorer bibeholdes, og hvilke skal lukkes. Planen er også at definere åbningstiderne. Andre vigtige punkter er  spørgsmål  som er knyttet til gennemførelsen af kravene til datasikkerheden samt  beskrivelse oaf Skatteadministrationens processer.  

Skatteadministrationen har i slutningen af  2011 også påbegyndt et  planlægninsarbejde for udvikling af ledelse og personaleledelse i særdeleshed – et  HRD-program, hvis mål er et personale, som er kompetent, velfungerende og ændringsparat. Der skal være nok af personale og tanken er et at finde ud af, hvilken slags personalestruktur er velegnet for skatteadministrationen, og hvordan man opnår den. Ved ledelsesuddannelsen fokuseres på ledelseskompetencen, arbejdsevne og service. Målet er en helhedspræget personalepolitik. 
Skatteadministrationen lovede i begyndelsen af året 3 ting som arbejdsgiver:
1. I Skatteadministrationen er du i nøgleposition og aktuel:  dit arbejde ses og virker bredt.
2. I Skatteadministrationen arbejder du i en moderne, fremsynet serviceorganisation.
3. Skatteadministrationen har tillid til dig og du er værdsat som en del af arbejdsfællesskabet.
Aktuelt fra Forbundet
Forbundskontoret har fået ekstra arbejde med udfordringerne til den nye organisation. På grund af de nye servicemodeller er telefonrådgivningen fordoblet  og stiller yderligere udfordringer. Vi  får flere og flere opkald fra forskellige områder, fordi Skatteadministrationens fleksible arbejdstider  ikke er mulige at gennemføre påg grund af telefonservice på en måde, som personalet ønsker. Vagterne for telefonservice er blevet længere, hvilket har vist sig at give stress pga. mere kontrol  og arbejdets ensidighed. Mulighederne for selv at påvirke sine egne arbejdeopgaver, deres prioritering og egne beslutningsmuligheder er i fare for at blive ringere. 

En af følgerne  har vist sig at være, at rutineopgaverne  forsvinder og opgavernes indhold bliver mere krævende. Dette afspegler sig dog ikke i lønningerne trods aftalerne. Skatteadministrationens lønsystem blev fornyet i  efteråret 2011. Den nye praksis blev dog ikke implementeret i  løn- og udviklingssamtaler, som  pågik samtidigt. Dette har ført til  løntvister, som forhandles gennem tillidsmandsarganisationen. For øjeblikket forbereder forbundet sammen med arbejdsgiverne en uddannelsespakke, som skal forsikre, at lederne til efterårets lønsamtaler er klædt på og ved, hvordan ansættelsessystemet skal implementeres. Overgåelsen til en statslig organisation har afsløret det problem, at man ikke nødvendigvis har betalt samme løn for lige opgaver.  

Skatteadministrationen har i løbet af foråret offentliggjort sine planer for åbningstiderne i skattekontorer under 15 ansatte. Planerne vedrører ca. 360 personer ansat ved Sakkteadminsitrationens personbeskatningsenhed.  Det  gode er, at ingen bliver opsagt eller flyttes til en ny arbejdsplads langt væk. Vi kan også godkende som den løsning, at et kontor, som ikke er åbent for offentligheden, kan fungere som personalets distancearbejdsplads. Forbundets egne undersøgelser viser dog, at  planerne vil føre til mange påvirkninger, som sænker personalets arbejdslivskvalitet. Gennemsnitlige afstande mellem arbejde og bopæl blivere længere. Fritiden forkortes, da tiden beregnet til arbejde vokser. Transportomkostningerne vokser.  
VeroVL har kommet med en udtalelse. Målet er at forhandle om støtteforanstaltninger og personalegoder i Skatteforvaltningen samt  om  metoder og vejledning som er ens for disses vedkommende. 
Forbundets organisation og udvikling af aktiviteterne
Forbundet forhandlede i slutningen af  2011 om en ny tillidsmandsaftale, som ledte til, at forbundets kontor fik én til fuldtidsansat hovedtillidsmand. For  øjeblikket arbejder der i forbundets kontor 2  fuldtildsansatte hovedtillidsmænd. Efter ajourførelsen af tillidsmandsorganisationen  har forbundskontoret nu fem hovedtilldsmænd, som er deltids fritaget fra andet  arbejde samt 21 tillidsmænd. Forbundet fokuserer kraftigt  til udviklingen af tillidsmandsorganisationen gennem  bl.a. uddannelse og mentorsystemet.  
Skatteforvaltningens nye  organisation udfordrer også forbundet til at lægge mærke til effektiviseringen af arbejdet. Vi har fra begyndelsen af året fået en ny driftsform, som består af, at personalerepreæsentatnter fra forskellige fagområder er aktivt i kontakt med hinanden i en elektronisk SharePoint –miljø. Dette netværk er til støtte for forbundets bestyrelse  og hjælper ved forskellige specifikke opgaver. Forbundet har lige startet en ny medlemsrekryteringskampanje. Vi ønsker at satse på fremtiden og prøver at vække liv i ungdomsarbejdet, som altfor længe har fået lov til at falde hen. Tanken er, at unge personer, intresseret i fagligt arbejde, får fornuftige og interassante op gaver i organisationen. Deres ønsker vil blive taget  hensyn til ved planlægningen af fremtidens arbejdsopgaver. 
