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Rapport fra SkL vedr. Skatt
NSO i Oslo 23. og 24. mai 2012
Årets lønnsforhandlinger

Når vi sitter på konferansen i Oslo foregår det megling om årets lønnsoppgjør i Staten.  Årets lønnsoppgjør er et såkalt hovedoppgjør og dreier seg ikke bare om lønn, men også om ulike bestemmelser ang. prosedyrer og arbeidsbetingelser.

Alle organisasjonene brøt forhandlingene med staten før fristen 1. mai.  Dette kom av statens manglende vilje til å sørge for framdrift i forhandlingene.  Saken ble derfor sendt til Rikmsmegler som skal bistå partene i å komme til enighet.  Det er imidlertid ikke noe godt klima mellom partene, noe som kan gjøre enighet vanskeligere. Fristen for å komme til enighet er ved midnatt den 23. mai.  Det vil derfor være spennende om det blir streik fra morgenen den 24.  

SkL’s landsmøte 2012

SkL har landsmøte hvert tredje år.  På landsmøtet legges føringer for organisasjonens arbeid de kommende tre årene og det velges sentralstyre.  Landsmøtet skal være i Molde i slutten av oktober.

Et landsmøte krever mye arbeid og tar mye av SkL’s arbeidskapasitet fram mot høsten.  Vi er imidlertid godt i gang med forberedelsene.  Valgene i SkL er alltid spennende.  I år skal det velges ny leder da nåværende leder har takket nei til gjenvalg.  

SkL’s drift og utvikling

SkL har vært gjennom noen gode år økonomisk sett.  Organiasjonen er også blitt mer robust.  Vår utfordring er at de fleste som blir tilsatt er høyt utdannede. De er i utgangspunktet vanskeligere å rekruttere enn tidligere da det er mange organisasjoner som konkurerer  om de samme tilsatte.  Dette har SkL sett på som så viktig at det skal gjennomføres et ekstra styremøte om organisasjonsmessige forhold.

Medbestemmelse

Medbestemmelsen i staten er regulert i Hovedavtale for staten (HA) og en egen tilpasningsavtale for Skatteetaten.  Vi ser nå at medbestemmelsen er under press, dvs at vi avdekker mange brudd på bestemmelser og intensjoner i HA.  Dette gjelder hele den statlige forvaltningen.
I Skatteetaten har organiseringen som følge av omorganiseringen i ROS gjort medbestemmelse mer krevende.  Blant annet er det en mengde beslutninger som gjøres i fora som det ikke foreligger medbestemmelse.  Det gjelder spesielt i Skattedirektoratets styring av regioner og skatteopplysningen. Vi merker også en større grad av bevisst eller ubevisst neglisjering av intensjonene i medbestemmelsessystemet.

Skatteetaten

Spesialisering

I Norge har vi en tonivåmodell, dvs Skattedirektoratet og regionene/Skatteopplysningen.  Vi ser nå en stadig større grad av spesialisering og landsdekkende funksjoner.  Denne organiseringen utfordrer tonivåmodellen da deler av arbeidet blir styrt av andre enn ledelsen i de regionene der arbeidet blir utført.  SkL har det inntrykket at spesialiseringen og utbygging av landsdekkende funksjoner fortsetter i høyt tempo.  Denne arbeidsformen er krevende, både for regionledelsen og for medbestemmelsesapparatet.  

Kontorstrukturen

Skattedirektoratet har signalisert at det ikke skal skje nedlegging av kontor i 2012. Vi ser imidlertid at regionene fortsetter utarmingen av småkontor. Det blir spennende hva slags signaler som blir gitt om kontorstrukturen videre fra Skattedirektoratet.

Skattedirektøren

Skattedirektørens åremål utgår tidlig neste år.  Det er derfor på tide at prosessen for å skaffe en etterfølger settes i gang så snart som mulig.  SkL har bedt om at hovedorganisasjonen formidler dette til Finansdepartementet.

Personalpolitiske virkemidler

I forbindelse med nedlegging av mange skattekontor fra 1. juli i år, vil mange medarbeidere måtte bytte arbeidssted eller slutte.  SkL og NTL-Skatt har samarbeidet om å få til så gode løsninger som mulig for de det gjelder. Disse sakene er drøftet i regionene. Der det ikke er oppnådd enighet, har organisasjonene sendt disse til Skattedirektoratet. Disse sakene er fremdeles til behandling i Skattedirektoratet.

Budsjettsituasjonen i Skatteetaten

Norge er i svært liten grad rammet av den krisen som har rammet de fleste landene i Europa.  Etatens budsjett har i stor grad vært noenlunde tilfredsstillende i og med at det ikke har vært reduksjoner i budsjettet. Det er signaler som tyder på at dette vil fortsette.  Det som har vært SkL’s bekymring at selv små økninger i etatens budsjett vil kunne resultere i store ekstra skatteinntekter.
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