
	Møte

24.01.2012

Referent: EDM
	
	

	
	
	

	Dato og klokkeslett
	
	

	24.01.12 kl 10.00-15.00


	
	

	Sted
	
	

	SkL


	
	

	Deltakere
	
	

	Nordiske forbundsledere: Jørn Riise, Anne Bille, Stein Thorvaldsen, Kirsi Huhtamaki-Nasri, Ing-Marie Sandin og Ragnar Grina.
Sak 1

Ragnar Grina ønsket velkommen Oslo og til møtet. Ingen bemerkninger til innkalling, saksliste og referat fra forige møte.

Sak 2 NSOs hjemmeside

Hjemmesidene til de enkelte landene ble gjennomgått. Ambisjonsnivået bør ikke være for høyt. Sidene skal fungere som et visittkort. Det enkelte land har ansvar for egen side. Organisasjonen som har lederposisjonen har også ansvaret for hovedsiden. 

Sak 3 Rapport fra organisasjonene.

Danmark

Danmark har fått ny regjering. Dette merkes på skattepolitikken. Politisk enig i at skatteverket er de som finansierer velferdsstaten.

Kutt i ansatte skal gjennomføres med 500 fram til 2014. En del endringer i arbeidsoppgaver gjør at nedgangen ikke merkes så god  i og med at dette skal forega ved naturlig avgang. Det skal satses på jobb og kompetansematch. Hvis ikke, avsluttes arbeidsforholdet eller ny kompetanse må tilegnes. Det jobbes med frivillig fratreden. Plaster på såret er at de får innyil 4 år tillegg i pensjonsår. Ligger det diskriminering i dette? 

Sikkerhetstiltak gir merarbeid. 

Finland

Den økonomiske situasjone gjør av en ikke helt vet hva som skjer i framtiden. Stor organisasjonsendringmedfører at statlige organisasjoner rundt i landet. 6 ulike områder for beskatning Hvilke områder skal plasseres hvor? En enkelt enhet skal ta seg av personbeskattning med 21 underkontor. Noen mindre under disse igjen skal bort. Ingen skal sies opp. 

300 ansatte skal bort de neste årene. 

Naturlig avgang for det meste. Ingen tvangsflytting av ansatte. Mye satsning på teknisk utstyr har hjulpet på dette. Det satses på nye tekniske løsninger. Oppgaver endres og personalet må regne med nye oppgaver. For organisasjonen er det viktig at den ansatte som endrer oppgaver beholder lønnen. Arbgiver satser mer og mer på ledelse via lederopplæring. Viktig at det er trivsel på arbeidsplassen. Det legges vekt på personalets kompetanse. Hva kreves for hvilke oppgaver? Pensjonsalderen skal øke. Personalet skal motiveres til å ta ny kompetanse. Statens overenskomst mht lønn utløper i februar. Oktober startet organisasjonene et lønnspolitisk arbeid. Ble enige om rammeavtale pr 01.04 gjeldende i 25 mnd. Lav lønnsutvikling er varslet. Generelle tillegg 1.12 og 1,4 %. 0,5% pott til spesielle områder. Tar mye tid. Utfordring å utvikle seg i takt med skatteorganisasjonene. 

Hva skjer med de kontorerne som er under de 21? Noen er stengt. Alle blir vurdert mht plassering av ansatte uten oppsigelse. Nordlige Finland blir spesielt vurdert.

Dette påvirker opptjening av pensjon og av oppgaver. Kontorer som nedleggs vil fortsatt ha ansatte uten at det er åpningstid. 

Sverige

Har god økonomi noe som medfører nyrekruteringer. En utfordring er høye avlønning for nytilsatte akademikerne  som skal popplæres av ansatte som har lavere lønn. Henger etter lønnsutviklingen. økt ansvar medfører ikke automatisk mer lønn. Det forventes mer lønn i den nye avtalen som kommer i oktober. Det avsettes sentrale midler som arbeidsgiver ikke kan gå under. Kan gi mer enn det som er avsatt. Det skal satses på service og revisjon.  En har gått med tilbale til breddekompetanse. Det sakses på endring og nytenking. Nye systemer og nye måter å arbeide på.  Skatteverket har fått pris for jbben som gjøres. Mer samling av oppgaver gjør at bredekompetansen forsvinner. Det bygges usynlige murer. 

Lønnen fastsetter utfra normallønn for de som jobber med tilsvarende oppgaver. Ingen avale med økning i lønn etter hvert. Oppgaver det satses på er godt avlønnet.

Norge

Mange kontorer (103)  legges ned i 2012. dette medfører dårligere service. Arbeidsgiver mener det motsatte. Alle skal behandles likt. Personalløpet tilsier rett til fortsatt arbeid med tilrettelegging. Med nye datasystemer bør ansatte kunne sitte fjernt å jobbe. Det dnakkes mye om utvikling av etaten mot 2015. Det skal satses på fagområder. Flere oppgaver blir sentralt styrt. Det jobbes med registrering av kompetanse. Kartlegging av både real og formalkompetanse. Ny HTA skal utarbeides. 

Mer og mer kommer til å bli styrt fra sentralt; SKD. Også i Norge. 41 ID- kontor er planlagt. Store avstander gjør dette vanskelig for de dette gjelder. Ble gjort politisk og dermed ble SKD skviset ut. Mer sentralisering i de nordiske landene burde vært diskutert i NSO. Konsekvenser og strategier burde vært utarbeidet i deltakerlandene. Innspill til konferansen; sentralisme; hvordan påvirker dette de  nordiske landene? Hva er konsekvensene? Utfordring; hva er skattetatens kjerneoppgaver? Hvordan påvirker dette borgerne? Viktig med lobbying. Finland: viktig at vi ser hvordan vi kan påvirke. Hva gjelder ansatte og hva gjelder borgerne? Kommunene er med i beslutningen om nedlegging av kontor.

For ettertiden:

Hver av organisasjonene leverer skriftlig  hovedbolker av sin orientering slik at det blir enklere å følge med og å stille spørsmål i forbindelse med orienteringen.

Sak 4 NSO-konferansen 23.-34.mai.2012

Plassering: Oslo sentrum.

Tid: årsmøresaker dag 2. 

Tema:

Skattekrim: hvordan jobber de 

Riksrevisjon; konsekvenser /hvordan ser de på en så stor omorganisering

sentralisering; hvordan påvirker dette borgerne

Jobb og kompetansematch.

Egne nettsider: vedlikehold.

Skattebetalerforeningen: taler skattebetalernes sak

Danmark. Enige i saksforslag

Finnland : skattekrim viktig tema som politikerne ønsker å satset på. Ønsker mer om sentralisering av  oppgaver. Ønsker ikke skattebetalerforeningen.

Sverige:    skattekrim viktig tema

Norge:      skattekrim viktig. Europa i krise. Hvordan påvirker 

                 dette norsk økonomi.

Skal skattedirektørene inviteres? Ønsker de selv å delta?

Hvor mye tid tar dette av de to dagene? NSO-møtene er nordiske organisasjoners egen arena. For mye organisering å invitere alle skattedirektørene. Hva med at de inviterer oss i på deres arenaer?  Er det et ønske at vi skal ha et nærmere sammarbeid med skattedirektørene? Hva med symbolefeken i at de deltar? Tidligere deltakelse har ikke vært helt vellykket. De bør selv initiere ønske om å delta og se verdien av å invitere organisasjonene inn i deres fora. Jobb og kompetansematch bør være aktuelt for alle skattedirektørene.

Konklusjon

NSO ønsker å invitere den norske skattedirektør som leder av IOTA å orientere om dette sammarbeidet. 

Det arbeides med å få Skattekrim og sentralisering som tema.


	
	


Sosialt opplegg:
Forslag: Holmenkollen, Henie Onstad, Tjuvholmen.
Sak 5.  Eventuelt
Medbestemelse etter HA. Arbeidsgiver prøver å begrense dette. 
Permisjon etter avtaleverket begrenses.

Liten vilje til sammarbeid

Mål og resultatstyring isedet for kvalitet. 

Beslutning er tatt før saker tas med org.

Nye sjefer er en utfordring mht å følge avtaleverket. Strammer inn i stedet for å vise raushet.

Produktivitet og besparelser i stedet for kvalitet. Staten ønsker å etablere seg som et statlig konsern.

April 2010, mange avskjede i Danmark. Nå skal det vurderes om en passer inn i sin jobb mht utdanning. Ansatte vegrer seg for samtale med sin leder. Begrensninger i permisjoner på dagtid. Ansatte tør ikke motsi dette. Det ledes utfra frykt for oppsigelse hvis en ikke er enig. 

Ledere ønsker kun positive tilbakemeldinger. 

Hva med utveksling av erfaringer om arbeidsklima mellom landene? Viktig å ta medarbeiderundersøkelser på alvor ved å følge opp tilbakemeldingene.

UFE
Ny leder i to utvalg.

Toll har litt problemer da leder ikke har deltatt på noen møter.

Skatteutvalgsmøtene er blitt mer fylt med fag på tvers. 

Neste møte blir i september i København. 

Bare dansk toll og skatt er med i UFE.

Skattesystemers påvikrning på våre medlemmer. Påvirke utdanningsprogram.
Søreuropeere vil diskuter politikk. 

Avslutt kl 14.15.
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