LOVE for Nordisk SkatteOrganisation 
Paragraf 1.
Organisationens navn er Nordisk SkatteOrganisation. Hjemstedet er den til enhver tid valgte formands adresse.
 

Paragraf 2.
Skatteorganisationer i Sverige, Finland, Norge, Danmark, Island, Grønland og Færøerne kan tilsluttes Nordisk Skatteorganisation.


Paragraf 3.
Organisationens formål er, at danne bindeled mellem medlemsorganisationerne med henblik på initiativer til sikring af varetagelsen af medlemmernes interesser, særligt med hensyn til lønningsspørgsmål, arbejdsmiljø samt højnelse af det faglige niveau.
 

Paragraf 4.
Der holdes ordinært møde i Nordisk SkatteOrganisation hvert år på skift av de tilsluttede organisationer. Mødet indvarsles af formanden mindst en måned forud.

Dagsordenen skal mindst indeholde:

1. Nyt fra hver af de tilsluttede organisationer.
2. Drøftelse af fællesaktiviteter.
3. Indkomne forslag.
4. Valg af formand.
5. Eventuelt.

Paragraf 5.
Organisationen ledes af en formand, samt et forretningsudvalg, hvis medlemmer er de tilsluttede organisationers formænd. Formandsjobben går på skift mellom organisationene, slik at det alltid er den organisation der har vertskapet for det årlige møtet det følgende år, som har formandsposten. Formandens organisation stiller sekretariatsbistand til rådighed. Eventuelle arbeids- og utvalgsmøter, må godkjennes av forretningsutvalget. 


Paragraf 6.
Der opkræves intet kontingent. Oppholds- og fellesutgiftene for inntil 3 deltakere fra hver organisation ved møder i Nordisk SkatteOrganisation afholdes af værtsorganisationen. Overnatningsudgifter samt andre udgifter - herunder transportudgifter - afholdes dog af de tilsluttede organisationer selv. Udgifter til eksterne indlæg m.v. i forbindelse med møder afholdes ligeligt af de tilsluttede organisationer efter forudgående aftale. Nødvendige utgifter til tolkning og oversættelse i forbindelse med det ordinære møtet og arbeids-og utvalgsmøter, fordeles likt mellom de tilsluttede organisationer.  
Paragraf 7.
Ut over det ordinære møtet i NordiskSkatteOrganisasjon, som sedvanligvis  avholdes i mai eller juni måned, avholder forretningsutvalget årligt minst ett formandsmøte med deltakelse av de tilsluttede organisationers formænd, samt NSO's sekretær. Møtet avholdes hos den organisation der avholder det årlige møtet.
Deltagerkredsen ved formandsmøderne kan efter beslutning i forretningsudvalget udvides til også at omfatte en annen representant fra hver organisasjon.
Der kan efter behov afholdes arrangementer, f.eks. Nordisk Skatteseminar eller møder med de nordiske skattedirektører.

Paragraf 8.
Ved optagelse af nye medlemsorganisationer rettes skriftligt henvendelse til formanden. Beslutning om optagelse sker på det næstfølgende ordinære møde i Nordisk Skatteorganisation og skal ske ved enstemmighed blandt de tilsluttede organisationer. Udmeldelse skal ske skriftligt til formanden.

Således vedtaget på ordinært møde i Nordisk SkatteOrganisation i Stockholm den 9. og 10. maj 2007.

Lovene er sist endret på det ordinære mødet i Stockholm den 15.-16.juni 2011.
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